

科比NBA总得分超越乔丹

老飞人大方送祝福



科比赛后向观众致意。 新华社发

据新华社电 当洛杉矶湖人队14日客场与明尼苏达森林狼队的比赛进行至第二节5分24秒时，科比站在罚球线上如往常一样稳稳地两罚全中，随后在全场“科比！科比！”的膜拜声中，“黑曼巴”超越“篮球之神”迈克尔·乔丹登上了NBA历史得分榜第三位。

让科比喜上加喜的是，湖人队当天以100：94击败了森林狼队，本赛季首次拿到了三连胜。科比此役拿下26分，正是他在终场前1分02秒的三分球为球队奠定了胜局。

本场比赛前，胜负并不是人们关心的话题，所有人的注意力都集中在了“9”这个数字上，只要科比在比赛中拿到9分，就能超越乔丹职业生涯32292分的总得分，完成一次对“神”的超越。

为了纪念这个伟大的时刻，森林狼主场在科比罚球结束后专门暂停了比赛，让科比接受全场球迷和两队球员的祝福，森林狼队老板格伦·泰勒亲自将比赛用球送给36岁的科比以作留念。

“现场观众们都期待着我上场拿到这9分，所以我一定要搞定它。”科比赛后说，“我很感恩能在联盟中打这么久（19个赛季），通常球员的职业生涯不会有这么久，我很感恩仍能有机会站在场上打球。”

在科比打破纪录后，乔丹本人也特意发表声明祝贺后辈，“恭喜科比达到了这个里程碑，他是一名伟大球员，对篮球有着深厚的感情和热情，这些年来，我一直很享受看他打球，我很期待接下来他能完成什么样的成就。”

下一个乔丹？唯一的科比！

总得分超越乔丹来到历史第三，现在，所有人可以肆无忌惮地将科比和乔丹比较了。

回顾历史，号称乔丹接班人的不少，但大多匆匆而过，经过风雪锤炼，只有科比将名字深深烙在了历史的花名册。

从18岁步入联盟，科比就一直被拿来与乔丹比较。无论是“黑曼巴”的后仰跳投、嚼口香糖还是伸舌头，都能依稀看到飞人的影子。

于是，丹佛掘金后卫泰·劳森说：“说实话，我觉得科比一直在模仿乔丹。无论是他的运球姿势，还是在赢得第五个总冠军时向观众挥拳庆祝的动作，都很像乔丹。我想，科比以乔丹为楷模学习了很多。”

作为执教过这两位伟大球员的教练，“禅师”菲尔·杰克逊也许更有发言权。他曾和乔丹在公牛时期六夺总冠军，随后又带领湖人和科比五次捧起奥布莱恩杯。“禅师”在他名为《十一指环》的书中曾这样描述科比：“他拼了命也要超越乔丹，成为最伟大的篮球运动员。”

而科比本人并不认同，他表示并没有把超越乔丹作为其职业生涯的主要动力，而打破纪录也不是什么惊天大事。“这是一个伟大的成就，但达到它的过程才是真正美丽的。”科比说。

将两人的数据进行全方位比较，整个职业生涯，乔丹打了15个赛季，科比到目前打了19个。乔丹共14次入选全明星，13次打入季后赛，拿到6枚总冠军戒指。科比则是16次入选全明星，15次打入季后赛，5次夺得总冠军。

个人荣誉方面，乔丹5次当选常规赛MVP，6次总决赛MVP，10次得分王。而科比这三项分别为一次、两次和两次。个人数据方面，乔丹职业生涯场均30.1分、6.2个篮板、5.3次助攻、2.3次抢

断和0.8个盖帽；科比截至目前是25.2分、5.3个篮板、4.8次助攻、1.5次抢断和0.5个盖帽。

整个职业生涯，乔丹的投篮效率更高，他的命中率是49.7%，高于科比的45.2%，而投射范围乔丹更偏向于三分弧内。科比场均的三分出手是4.0次，乔丹只有1.7次。

其实，两人是分属于各自时代的篮球之神，就像你无法将乔丹所在的公牛王朝和科比所在的紫金王朝比较一样，天地人和的时空转换，让“超越”一说在对比中就显得愈发牵强。当乔丹1999年第二次退役时，科比在湖人还打不上首发。3年后，当乔丹重回NBA，科比已经迎来他的职业生涯黄金期，而此时的乔丹却在年近40的“高龄”饱受伤病困扰。

两人职业生涯正面只交手过8次，4次乔丹还在公牛，另外4次飞人已身披奇才战袍。8次交手，湖人赢了5次。8场球里，科比场均得到22.8分，乔丹得到24.5分。

两人的第一次碰面，飞人殿下如日中天，科比还是个初入联盟的毛头小伙，只打了10分钟得到5分，湖人也最终落败。斗转星移，两人的最后一次交锋，乔丹已是不惑之年，职业生涯在奇才来到暮期。24岁的科比则正值巅峰，他在老飞人面前狂砍55分，仅用了29次出手。

乔丹的成就不可替代，科比同样。应该说，是科比继承了乔丹，也成就了自己。他用单场81分，用最年轻30000分先生，用历史上唯一一拿到30000分和6000次助攻的球员，以及一系列数不清的荣誉和纪录定义着属于自己的伟大。他用足以杀死一切对手的坚毅眼神、用对于胜利的致死渴望、用对篮球如生命般的热爱，告诉我们，他不是下一个乔丹，而是唯一的科比。

据新华社

纪念两位著名音乐家 里约奥运会吉祥物 名字揭晓

据新华社电 经过为期3周的网络投票，2016年里约奥运会和残奥会吉祥物的名字于当地时间14日揭晓，分别是维尼修斯(Vini-cius)和汤姆(Tom)，以此来纪念在巴西十分流行的巴萨诺瓦曲风的两位著名音乐家。

巴萨诺瓦这种融合巴西桑巴舞曲和美国酷派爵士的音乐在巴西十分流行，其中的代表作当属《依帕内玛的女孩》，这首歌曾在上世纪60年代荣获格莱美音乐大奖，在世界范围内广泛传唱，而维尼修斯和汤姆正是这首歌的创作者。

主色调为黄色的里约奥运吉祥物维尼修斯代表了巴西的动物，其中有猫的灵性、猴子的敏捷以及鸟儿的优雅，它的手和脚可以无限延伸，代表了奥运会的更快更高更强。主色调为蓝色的里约残奥吉祥物汤姆的设计灵感则来自于巴西热带雨林的植物，它头顶上长满了代表巴西的绿色和黄色树叶，树叶不断生长，克服各种阻碍，最终将养分撒向人间。

川浙女篮赛场群殴 浙江队领队：清者自清

据新华社电 在浙江稠州银行女篮客场与四川队的比赛当中，双方上演“全武行”，比赛最后被迫中断。浙江女篮领队隋晓龙接受记者采访时表示，对于球队在与四川队比赛中的冲突不愿过多回应，相信清者自清，会等待篮协裁决结果。

14日，WCBA联赛9-12名主场巡回赛的一场比赛中，浙江稠州银行客场挑战四川队。比赛的下半场双方发生冲突，导致比赛无法继续进行。最终裁判判定双方被取消比赛资格，本场比赛的比分被判为0：0。

赛后，四川队方面认为浙江稠州银行女篮队员的犯规动作过大是双方发生冲突的导火索。对此，隋晓龙表示，“球队不愿意和四川队交恶，毕竟以后还都在一个圈子里”。

对于四川队有关浙江女篮助理教练辱骂裁判的指责，隋晓龙说当时正在劝阻双方球员停止冲突，并没有听到助理教练有辱骂裁判的行为。

据了解，除了四川队的申诉之外，裁判组和技术官员也会将相关情况上报给中国篮协，中国篮协将对比赛作出相应的裁决。

广博今晚主场战沈部

本报讯(记者 顾嘉懿) 今晚，八一广博女篮在鄞州体育馆的主场比赛继续，对手是球风凌厉的沈部女篮。前五轮常规赛，沈部以1胜4负的成绩排在第七位，八一广博女篮则以4胜1负的成绩暂列排行榜第二。

去年联赛，沈部女篮由于战绩不佳遗憾降级。在今年6月进行的全国乙级联赛中，她们又以绝对实力杀回甲级联赛，10月继续征战WCBA新赛季。新赛季，沈部女篮在人员上有所调整，老将苗立杰接替展淑萍担任球队主教练，同时兼队员；李梦、赵爽、刘丹等主力球员则继续留在阵中。

同为军旅球队，沈部女篮也没有外援加盟，这将是广博女篮本赛季首次对阵全场“全华班”阵容。不过，在4个胜场之后，年轻的广博女篮姑娘们能否还能继续保持好的心态，是一个崭新的考验。广博教练隋菲菲就表示：“对现在的队员来说，打客场可能放得更开一点。在连续赢球之后打主场，主观上想赢的欲望更强，心态会起变化。”